
   

A U S Z U G  

aus der Niederschrift über die Sitzung  

des Samtgemeinderates Schöppenstedt Nr. SGR 8/001 

vom 02.11.2006 

 

Zu Punkt 

10. Wahl von zwei stellv. Samtgemeindebürgermeister(n)/innen 

und Festlegung der Reihenfolge der Vertretung (§ 61 Abs. 

7 NGO) 

 

Herr K. Gödecke erklärt, dass die Gruppe einen Vorschlag zur 

Wahl des 1. stellv. Samtgemeindebürgermeisters machen werde. 

Dies sei nicht als Ausdruck des Misstrauens gegenüber dem 

bisherigen 1. Stellvertreter zu verstehen, sondern als 

Ausfluss der veränderten rechtlichen Situation im Hinblick auf 

die unterschiedlichen Wahlzeiten der 

Samtgemeindebürgermeisterin und der Gemeinderäte. Daher werde 

es für richtig gehalten, wenn der stärksten Fraktion diese 

Funktion zugebilligt werde. Er erklärt, dass die Gruppe ihn 

für dieses Amt vorschlage.  

 

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 

 

Herr Jahn beantragt geheime Wahl.  

 

Herr Ahrens benennt als Stimmzähler die Ratsmitglieder Bauch 

und Hoffmann. Auf die Bitte von Herrn Ahrens erläutert Herr 

Hergesell das Wahlverfahren, wonach für die geheime 

Stimmabgabe ein Tisch gesondert bereitgestellt sei und jedes 

Ratsmitglied auf den vorbereiteten Stimmzetteln unter 

Wahlvorschlag 1 das entsprechende Feld im Falle der 

Stimmabgabe für den Vorschlag anzukreuzen sei. Auf die 

Einlassung von Herrn Jahn, dass dies nicht zu akzeptieren sei, 

da damit nicht die Möglichkeit bestehe, einer Ablehnung oder 

einer Stimmenthaltung Ausdruck zu verleihen, verweist Herr 

Hergesell auf die gesetzliche Vorschrift der NGO, wonach es 

allein auf die Anzahl der auf „Ja“ lautenden Stimmen ankomme 

und verliest die entsprechende Kommentierung des namhaften 

Kommentators Robert Thiele. Herr Ahrens eröffnet sodann das 

Wahlverfahren. 

 

Nach Bekanntgabe des Wahlergebnisses für den 1. stellv. 

Samtgemeindebürgermeister schlägt Herr K. Gödecke, da seitens 

der CDU kein Vorschlag erfolgt, zur Wahl des 2. stellv. 

Samtgemeindebürgermeisters Herrn Wollrab vor.  

 

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Die Gruppe CDU/FDP 

beantragt wiederum geheime Wahl. Herr Ahrens benennt als 

Stimmzähler die Ratsmitglieder Kahl und Mühe.     
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Wahlergebnis: 

 

Der Beigeordnete Knut Gödecke wird zum 1. stellv. 

Samtgemeindebürgermeister gewählt, der gem. § 61 Abs. 6 NGO 

die Samtgemeindebürgermeisterin im Falle ihrer Verhinderung 

vertritt. 

 

WAHLERGEBNIS: JA 14  

 

Der Beigeordnete Rudolf Wollrab wird zum 2. stellv. 

Samtgemeindebürgermeister gewählt, der gem. § 61 Abs. 6 NGO 

die Samtgemeindebürgermeisterin im Falle ihrer und der 

Verhinderung des 1. stellv. Samtgemeindebürgermeisters 

vertritt. 

 

Wahlergebnis: 

Ja 15   

 

______________________________________________________________ 

Die Samtgemeindebürgermeisterin Den 20.11.2006 

Vfg. 

 
 Zur nächsten Sitzung des Samtgemeinderates 

 Zur nächsten Sitzung des            -Ausschusses 

 Dem Amt       mit Anlagen 

    zur Ausführung des Beschlusses 

    zur Rücksprache 

    Kopie f. Sg.Bgm. 

    Wv. nach Erledigung 

    Z.d.A. 

    

 

 

 

Naumann 
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